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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 

 

Εφαρμογή της Νομοθεσίας για Μείωση Κατανάλωσης της Πλαστικής Σακούλας 

Μεταφοράς 

 

Από την 1/7/2018 εφαρμόζεται το μέτρο για απαγόρευση της δωρεάν διάθεσης 

λεπτής πλαστικής σακούλας μεταφοράς, στα σημεία πώλησης. Επειδή υπάρχουν 

απορίες και ζητούνται διευκρινίσεις, παρατίθενται τα ακόλουθα:  

 

Πληροφορείται το κοινό ότι οι εν λόγω σακούλες θα χρεώνονται κατ’ ελάχιστο προς 

πέντε σεντ (0,05 €) συν ΦΠΑ 19% ανά τεμάχιο (δηλ. σύνολο 0,0595€) και η 

κοστολόγηση πρέπει να είναι διακριτή στα δελτία αποδείξεων. Η χρέωση δύναται 

να είναι και μεγαλύτερη του ποσού αυτού, αν ο πωλητής το αποφασίσει. 

 

Η χρέωση αφορά όλα τα σημεία πώλησης, και όχι μόνο τις υπεραγορές, στα οποία 

διατίθενται λεπτές πλαστικές σακούλες μεταφοράς με πάχος τοιχώματος μικρότερο 

από 50 μικρά (mm) και συγκεκριμένα π.χ. υπεραγορές, φαρμακεία, καταστήματα, 

περίπτερα κλπ., ανεξαρτήτως συνολικού μεγέθους. 

 

Εξαίρεση στη νομοθεσία αποτελούν ΜΟΝΟ οι σακούλες οι οποίες χρησιμοποιούνται 

ως πρωτογενής συσκευασία για χύδην τρόφιμα, για λόγους υγιεινής ή αποφυγή 

σπατάλης τροφίμων δηλ. όταν το τρόφιμο έρχεται σε επαφή απευθείας με την 

πρωτογενή σακούλα. Οι σακούλες αυτές χρησιμοποιούνται κυρίως σε 

φρουταρίες/μανάβικα, κρεοπωλεία, ψαραγορές. 

 

Επιπλέον διευκρινίζεται ότι η  χρέωση αφορά και τις βιοδιασπώμενες σακούλες 

μεταφοράς. Αυτές δεν θα χρεώνονται μόνο και εφόσον υποβληθούν σχετικά έγγραφα 

στο Τμήμα Περιβάλλοντος από τους πωλητές προϊόντων που να αποδεικνύουν ότι οι 

σακούλες αυτές είναι πέραν του 50% βιοδιασπώμενες και όχι πλαστικές. 

 

Σημειώνεται ότι σκοπός του μέτρου αυτού και απώτερος στόχος της Οδηγίας, 

αποτελεί η μείωση της κατανάλωσης λεπτής πλαστικής σακούλας μεταφοράς για 

την προστασία του περιβάλλοντος με στόχο να μειωθεί στο ελάχιστον εάν όχι 

μηδενικό επίπεδο και όχι η συλλογή οποιονδήποτε χρημάτων. 

 

Περαιτέρω πληροφορίες στα τηλέφωνα 22866248/ 22866246/22866245. 
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